

国家卫健委开展老年心理关爱行动

新华社北京6月20日电 记者20日从国家卫生健康委获悉,为促进老年人身心健康,国家卫生健康委近日印发通知,在组织实施老年人心理关爱项目的基础上,决定2022—2025年在全国广泛开展老年心理关爱行动。

开展老年心理关爱行动的主要目标包括了解掌握老年人心理健康状况与需

求;增强老年人心理健康意识,改善老年人心理健康状况;提升基层工作人员的心理健康服务水平。

老年心理关爱行动如何实施?通知介绍,2022—2025年在全国范围内选取1000个城市社区、1000个农村行政村开展关爱行动,到“十四五”期末原则上全国每个县(市、区)至少一个社区或村设

有老年心理关爱点。各地按要求对老年心理关爱点常住65岁及以上老年人开展心理健康评估,重点面向经济困难、空巢(独居)、留守、失能(失智)、计划生育特殊家庭老年人。

维护好老年人心理健康,有利于家庭幸福和社会和谐。通知要求,各地要从协同推进健康中国建设和实施积极应对

人口老龄化国家战略高度,充分认识开展老年心理关爱行动的重要意义,以心理健康服务工作基础好、积极性高为原则,力争本省份到2025年底每个县(市、区)至少一个社区或村设有老年心理关爱点。鼓励有条件的地区参照关爱行动要求增加老年心理关爱点数量,惠及更多老年人。



新冠疫苗接种进社区

6月20日,在学院路街道六道口社区的一处新冠疫苗临时接种点,医护人员(右)为小区居民接种新冠疫苗。

当日,北京市海淀区学院路街道组织医护人员到六道口社区为居民进行接种。据了解,学院路街道将继续通过新冠疫苗接种进社区的方式为展春园、西王庄等社区的居民提供便民接种服务,助力疫情防控。

新华社发

《全球发展报告》

为全球发展事业提供智力支持

新华社北京6月20日电(记者成欣)中国国际发展知识中心20日以线上线下结合方式发布《全球发展报告》。报告就构建全球发展共同体提出政策建议,是中方落实全球发展倡议的一项重要举措,将为各国发展提供有益借鉴,为全球发展事业提供智力支持。

据了解,《全球发展报告》旨在全面分析国际社会落实联合国2030年可持续发展议程取得的进展、面临的挑战,以及当前全球发展所处的时代

背景,基于对全球发展倡议的核心理念、基本原则、实施路径和早期收获的研究,就构建全球发展共同体提出政策建议。

在当日举行的报告发布会上,国务院发展研究中心党组书记马建堂表示,《全球发展报告》是中方提出全球发展倡议以来的首份综合研究报告,体现了中国对交流分享各国发展理念和经验,促进互学互鉴、助力全球实现共同可持续发展的高度重视。

联合国发展系统驻华协调员常

启德表示,全球发展倡议关注全球最脆弱的群体,是一个非常重要的倡议,同联合国推动落实2030年可持续发展议程不谋而合,将为全球发展注入强劲动力。联合国驻华系统会全力支持中国,共同促进全球发展倡议为全球发展作出更大贡献。

《全球发展报告》由中国国际发展知识中心撰写。当日,共有近20个国家驻华使节和高级外交官,联合国发展机构和国际组织代表,以及中外智库和企业代表与会。

北京本轮疫情收治的感染者症状较轻、年轻人居多

截至目前 北京市共有中风险地区4个

新华社北京6月20日电(记者李春宇)在20日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,北京市卫生健康委员会党委书记王小娥介绍,6月9日至20日15时,北京市本轮疫情共收治新冠肺炎病毒感染者377例,症状较轻,无重型和危重型病例;年轻人居多,主要集中在17岁至28岁。

北京市疾病预防控制中心副主任刘晓峰在发布会上通报,6月20日0时至15时,北京新增本土新冠肺炎

病毒感染者3例,其中昌平区2例、丰台区1例,均为隔离观察人员。

刘晓峰介绍,北京市6月19日通报的社会面筛查感染者与6月11日通报1位感染者的工单位在同一楼层(海淀区北发大厦),两人办公地点相邻,共用卫生间。此外,该感染者于6月14日出现症状后,未及时向所在社区、单位报告,导致未能被及早发现。截至目前,该感染者已引发5名续发感染者。

经北京市疾控中心评估,按照

《北京市新冠肺炎疫情风险分级标准》,昌平区小汤山镇大汤山村双兴苑小区近14天累计报告4例本土确诊病例,即日起由低风险地区升级为中风险地区。截至目前,北京市共有中风险地区4个。

刘晓峰提示,疫情防控决不能有丝毫松懈,要持续巩固来之不易的防控成果,以最快的速度查清风险人员和点位,如实提供单位全口径人员基本信息,配合落实各项防控措施,严防区域风险外溢。

两部门发文

要求重点关注老年人营养健康

新华社北京6月20日电 为协同推进健康中国战略和积极应对人口老龄化国家战略,切实提高老年人健康素养和健康水平,国家卫生健康委、国家中医药管理局日前联合印发通知,将以关注老年人营养健康为重点,于2022年7月25日至7月31日组织开展2022年全国老年健康宣传周活动。

今年的活动主题是“改善老年营养,促进老年健康”。通知指出,各地要从老年健康政策、老年健康科普知识、老年营养健康知识进行宣传。结合老年人特点,通过老年健康教育科普视频等多种方式,宣传疫情防控、疫苗接种、中医养生保健、运动健身、老年常见病和慢性病防治、康复护理、心理健康、伤害预防、应急救助等科学知识。

守护好老年人健康,事关全民健康大局。通知要求,各级卫生健康行政部门、中医药主管部门围绕老年营养健康主题,结合本地实际,通过老年人喜闻乐见的形式开展2022年全国老年健康宣传周活动。结合本地区疫情防控工作形势,突出地域特色,统筹推进线上线下宣传。采取健康知识竞赛、专家访谈、张贴海报、展板展示等多种方式,持续面向老年人及家庭宣传老年健康政策和科学知识。

涉嫌受贿罪 张敬华被逮捕

新华社北京6月20日电 江苏省委原副书记张敬华涉嫌受贿一案,由国家监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。日前,最高人民检察院依法以涉嫌受贿罪对张敬华作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

台湾花莲县发生5.9级地震

新华社台北6月20日电(记者岳夕彤、齐湘辉)据中国地震台网中心网站消息,6月20日9时5分,台湾花莲县发生5.9级地震,震中位于北纬23.66度、东经121.52度,震源深度10.0公里。

另据台湾气象部门消息,花莲县20日9时5分发生里氏6.0级地震。地震发生约40秒后,花莲县又发生4.8级地震,9时6分发生4.0级地震。

地震深度较浅,全台有感,记者在台北公寓内感到明显摇晃。据悉,台北地铁全线慢速行驶,目前无地震伤亡情况。

台湾新增35632例新冠肺炎确诊病例

新华社台北6月20日电(记者齐湘辉、岳夕彤)台湾地区流行疫情指挥中心20日公布,新增35632例新冠肺炎确诊病例,包括35596例本土病例及36例境外输入病例。中重症增295例,其中144例死亡。

统计显示,截至目前,台湾地区累计确诊新冠肺炎3330695例,其中本土病例达到3316782例,累计5365例新冠肺炎死亡病例,其中5350例本土病例。